
Conseil de paroisse, procès-verbal du 5 décembre 2022
Note: PV rédigé le 8 décembre  par JFM et envoyé pour examen.

Présents: Gisèle Gaud, Véronique Crettenand, Christophe Cortiglia,  Elie Maomou. Pierrette
Sapey
Membres du CC et du CUP: Marianne Richeux, Bernard Dusonchet
Excusés: Bernard Blondin

La séance est ouverte à 18h25. Elle a lieu dans la grange du président à La Mure. Le
président salue les membres présents et les remercie pour leur participation active et
efficace pour la fête du 100e de l’orgue qui a été un beau succès. De nombreux
témoignages lui sont parvenus tous très positifs autant pour le concert, l’apéro qui a suivi, la
messe du dimanche que pour l’accueil à la salle communale et le repas qui a suivi.  Nous
étions 150 convives, soit le haut de la fourchette que nous avions fixée.

L’ordre du jour est adopté. Le président note qu’en raison de l’absence de notre trésorier,
nous ne pourrons pas adopter le budget 2023. Gisèle constate que ce n’est pas un
problème vu qu’aucun gros travaux n’est prévu l’année prochaine

Le PV de la séance du 31 octobre 2022 est adopté.

Informations de la présidence (JFM)
100e de l’orgue. Tous les membres du Conseil se félicitent du succès de la manifestation.
Le président souhaitait un debriefing plus précis qui permette d’énumérer les points qui ont
bien marché et ceux qui auraient pu mieux fonctionner. Ce debriefing est toujours en attente.
Quant aux comptes, ils ne sont pas encore bouclés, notre comptable étant toujours en
attente des dernières factures.

Agenda Compesières 2022-2023 Le président indique qu’il a loué la salle le 24 décembre
au soir et le 31 décembre. Et que deux locations sont acquises en janvier les 14 et 21.

Nettoyage de l’église. Il est demandé à Christophe Cortiglia d’entretenir un contact régulier
avec la femme de ménage.

Christophe et Bernard Blondin vérifient que Dédé a bien produit une facture pour la femme
de ménage pour 2022 et que cette facture ccomprend la couverture sociale chèque service.

https://compesieresinfo.blog.tdg.ch/media/02/00/1737108162.pdf
https://compesieresinfo.blog.tdg.ch/media/01/02/2175367983.pdf


Orgue 21. Véronique indique que la commission tripartite a finalisé une convention et un
règlement d’usage qui ont été remis au comité Orgue 21. Véronique dit qu’elle n’a pas eu le
temps de remettre ces documents au président. Et que son rapport sera finalisé
prochainement. Le président demande que la commission valide formellement les
documents qu’elle remettra au Conseil. Tant Elie Maomou que Bernard Dusonchet assurent
que la commission a travaillé avec sérieux dans le souci constant de préserver les intérêts
en jeu. Le Conseil recevra le projet de convention, le règlement et le rapport de la
commission. Ces documents seront mis à l’ordre du jour du prochain Conseil le 23 janvier. Il
sera décidé à cette date si la présentation de ces documents à l’AG en vue de leur adoption
exigera ou non la convocation d’une assemblée extraordinaire.

Budget 2023 de l’UP.  sous la présidence de François Gosset, l’assemblée générale de
l’UP a adopté le budget le 1er décembre à Troinex. Veyrier s’est opposé au projet en raison
du prix de location de la cure de Carouge facturé par la fondation Sainte-Croix. Votre
président a émis des critiques sur le même sujet. Il a aussi dénoncé la hausse de la
contribution des paroisses alors que toutes les prestations sont concentrées à Carouge. Les
dépenses s’élèvent à 219’000 francs dont trois quarts représentent des rémunérations. Le
solde de 161’000 fr se répartit entre les paroisses de la manière suivante:

Chauffage de l’église et de St-Sylvestre. En raison d’un automne particulièrement chaud
et des limitations demandées par le Conseil fédéral et notre évêché, le chauffage a été
enclenché le 25 octobre. Le technicien de la maison Sauter a néanmoins dû revenir pour
appliquer les directives du Conseil de ne pas chauffer l’église au-dessus de 10 degrés et
lors des manifestations de déclencher le chauffage au-dessus de 17 degrés environ. Ces
limites sont approximatives et dépendent aussi de la température extérieure. La température
a atteint 17 degrés pour le concert de la Psallette, soir où une légère bise soufflait.

Fichier catholique. En date du 1er décembre François Gosset et le président de la paroisse
de Compesières ont fait le point sur la fusion des secrétariats Salève et Carouge. Le projet
avance lentement et soulève de nombreuses questions sur la standardisation des
documents et des procédures. Le changement intervenu au 1er mars 2021 du système de
gestion des données enregistrées dans l’Annuaire des catholiques du canton et
l’introduction au 1er octobre 2021 du nouveau bulletin de versement à code QR mettent nos
secrétariats sous pression. Votre président a écrit une lettre au secrétaire général de l’ECR
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comportant six questions (l’identification des personnes, la questions des conditions
générales d’utilisation du fichier, la création d’un pool de mise à jour de l’Annuaire au niveau
de l’ECR, les modalités de mailings par courriel et courrier postal, l’uniformisation des logos
et entêtes de lettre, l’insertion dans l’Annuaire catholique de personnes non baptisées et
d’entreprises qui louent des locaux paroissiaux ou versent des contributions).

Compesières Info. L’éditeur de la Tribune de Genève qui héberge le site Compesières Info
a décidé de cesser son service à la fin de l’année 2022. Le site Compesières Info sera
compte tenu du court délai migré sur Blogspirit, entreprise basée à Paris qui faisait tourner
les blogs de la Tribune. Le rédacteur responsable étudie parallèlement un moyen de migrer
Compesières Info sur un serveur basé en Suisse (Infomaniak sans doute qui héberge déjà
les agendas et la plateforme mail de l’UP)

Exécution du budget 2022 (JFM et B Blondin)
● Don de solidarité de la paroisse 2022 (Projet de délibération du 6 septembre).

Projet reporté
● Le don de 3000 fr à la Maison d'Église de l’ECR voté le 31 octobre a été exécuté.

La séance est levée à 19h30. Les points suivants de l’ordre du jour ont été reportés.

Finances (B. Blondin)

Bâtiments  (C Cortiglia, B. Blondin)

Locations 2022-2023 (JF Mabut)

Information (JF Mabut)
● Info paroissiales de l’UP (liste des adresses à développer et à mettre à jour)
● Site www.UPCA.ch (projet de refonte)
● Bilan d’une année sans Bulletin paroissial (sondage)
● Journal des amis de l’église de Compesières (les partis publient des journaux tous

ménages deux à trois fois par an, nous non…)

Projets en cours (Reporté au début 2023)
● Projet «Solaire, empreinte environnementale de la paroisse » (CC) (Quelle action

en cas de demande de réduction de chauffage? voir F Métral de l’ECR. Projet de
délibération)

● Projet Cercle des « Amis de Compesières » (BB) (projet de délibération présentée
à l’AG du 29 novembre 2021 à faire connaître et à préciser en vue d’une adoption en
2023)

Divers et propositions individuelles
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http://www.upca.ch
https://www.eglisecatholique-ge.ch/actualites/un-noel-pour-la-creation/
https://compesieresinfo.blog.tdg.ch/media/00/01/684401607.pdf


Planning des séances en 2023
● Dates importantes (voir calendrier 2023)
● AG 2023: lundi 3 avril 2022 (convocation le 3 mars, mise à disposition des rapports

administratifs, pastoral et financier et autres documents le 20 mars)

Prochaines séance si
● 23 janvier à 18h15 à Compesières
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100e de l’orgue, bilan et perspectives

Bilan général de la fête (tous)

Quoi Ce qui fut (très) positif Ce qu’on pourrait améliorer

Inscriptions

Information, affichage et tous ménages

Concerts

Apéritif du 19

Messe du 20

Accueil, apéritif du 20, animation

Repas (entrée, plat, fromage)

Desserts

Boissons, café

Discours, remerciements

Installation de la salle et remise en ordre

Information, retour des convives

Autres commentaires
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Bilan financier (B Blondin)

Quoi Ce qui fut (très) positif Ce qu’on pourrait améliorer

Caisses

Achats, stocks

Autres commentaires

Comptes, budgets, explications des écarts

Financements extérieurs (sponsoring,
publicité, ventes, autres)

Perspectives
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